Fungoes de Varias Variaveis

Prof.? Cecilia Chirenti

Lista 4 - Derivada de fun¢ao implicita - Férmula de Taylor -
Maximos e Minimos

1. Determine a derivada % das funcoes definidas implicitamente pelas equagoes:

2x 4+ 3y — 7 = 0, num ponto genérico (zg,yo)

)
(b) 32% + 2y — 5 = 0, num ponto genérico (o, yo)
(c) 22+ 4% —9 =0, no ponto (1,2v2)
(d) 22% + 3y? = 1, no ponto (O, —?)
(e) 2% .y%5 —10 =0, no ponto (4,25)
(f) 2% + 2y — 9 = 0, no ponto (1,8)
(g) ¥* —xy+1=0, no ponto (2,1)
(h) z* —e™ —3 =0, no ponto (2,0)

2. Desenvolva as fungoes abaixo usando a Formula de Taylor como indicado:

(a) f(z,y) =sen(z +y) em série de poténcias de h e k.

(b) f(z,y) = senxy nas vizinhangas do ponto (1, §)

(¢) f(z,y) = e” cosy em série de poténcias de h e k.

(d) f(z,y) = e®sen (x 4+ y) nas vizinhangas do ponto (0,0) (férmula de

Maclaurin).

3. Encontre os pontos criticos de f e classifique-os:

(a) flz,y) =2 —y*+20 -2y  (g) fla,y) = 52° —5a? —y? — 3y
(b) fla,y) =2 +y* —ay—3c—4dy () f(z,y) = e T3

(c) flz,y) =3+ 4zy () fla,y) =2+ 2y* — 30 — 4y
(d) f(z,y) = e¥ottv () fz,y) = 2% + 22y + ¢

(e) f(z,y) = 2% —2zy +y? k) f(z,y) = —2% —dzy — 4

(6) flay) = =+ ) f(r,y) = 2%

4. Ajuste uma reta de minimos quadrados, y = ax + b, aos dois conjuntos de
pontos abaixo. Represente os pontos e a reta obtida graficamente.

(a) (2,7),(4,10),(6,11)



(b) (5,15),(4,10),(2,5),(1,3),(3,9)

5. Determine o ponto de méaximo e de minimo das funcoes nos dominios
indicados:

(a) f(z,y) =24y, D={(z,y) € R*z* +y* <1}

(b) f(z,y) =z —y, D ={(z,y) € R?|2*> +y* < 4}

(¢ flz,y)=z+y, D={(z,y) eR’ly < L, >0 y>0}

(d) flz,y)=z+y, D={(z,y) eR’ly> 1,2 >0,y >0}

(e) flz,y) =2 +y? D={(x,y) eR*’lz+y <5, >0,y >0}
(f) f(z,y)=2*+y* D={(z,y) e Rz +y <1}

(&) flz,y) =2 +y, D={(x,y) eR?|z >0,y >0,z +y <2}
() f(z,y) = —2*+y, D={(z,y) €R*lx >0,y >0, 2 +y < 1}

6. Encontre os pontos de maximo e de minimo das fungoes a seguir:

(a) f(x,y) = +ysujeitoa 2 +y>—1=0

(b) f(z,y) =2 —ysujeitoa z? +y*>-2=0

(¢) f(z,y) =27 —y sujeitoa x> +y? —22 - 1=0
(d) f(x,y) =z + 2y sujeito a 2% +y> —2y —3 =0
(e) f(z,y) = + 3y sujeito a zy =1

(f) f(z,y) =z — y sujeito a zy = 2

(g) flx,y) =2+ y* — zy sujeito a 2z + 4y — 12 =10
(h) f(x,y):x—;—i—%sujeitoa:r—i—y:’é

(i) f(z,y) = x + y sujeito a 222 +y? =1

7. Uma empresa produz apenas dois produtos A e B e sua produgao é to-
talmente vendida a 80 cada unidade de A e 60 cada unidade de B. A
empresa opera segundo a curva de transformacao do produto, dada por
22 + y? = 2500, onde z e y representam, respectivamente, as quantidades
de A e B.

(a) Quais as quantidades x e y que maximizam a receita de vendas?

(b) Qual o valor dessa receita?

8. Exercicios dos Capitulos 12, 15, 16 e 17 do livro Um Curso de Calculo,
vol. 2, H.L. Guidorizzi.

9. Exercicios do Capitulo 14 do livro Calculo, vol. 2, J. Stewart.



